

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak Vidékre: Egy évre 24 K, félévre 12 K, negyedévre 6 K, egy óra 2 K. Egy szám 6 fill
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Egyetem-utca 1

Főszerkesztő:
DR. NADÁNYI EMIL

Előfizetési árak helyben: Egy évre 14-40 K, félévre 7-20 K, negyedévre 3-60 K, 1 óra 1-20 K. Egy szám 4.
Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefonszám 637

A németek újabb győzelme Tizenegyezer orosz fogoly

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, december 13.

Berlin, december 13. A nagyfőhadiszállás jelenti:

Miután december tizenegyedikén a franciáknak Apremontra, Saint-Mihieltől délkeletre intézett támadása meghiúsult, az ellenség tegnap délután folytatólag Flireyn át Saint-Mhiel és Pont a Mousson felé újra támadt. E támadás közben a franciáknak hatszáz embere fogságunkba került és nagy-számu halottjuk és sebesültjük volt. A mi veszteségünk itt mintegy hetven sebesült volt.

Egyebekben a tegnapi nap a nyugati hadszíntéren lényegileg csendben telt el.

Észak-Lengyelországban több ellenséges hadállást elfoglaltunk, eközben tizenegyezer oroszot fogtunk el és negyvenhárom géppuskát zsákmányoltunk.

Kelet-Poroszországból és Dél-Lengyeiországból nincs semmi ujság.

Az északi harctérről Zemplénben nincs orosz

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, dec. 13.

(Hivatalos.) A nyugatgalíciai csatában az oroszok déli szárnyát tegnap Limanovánál megvertük és visszavonulásra kényszerítettük. Az ellenség üldözését megkezdtük.

Arcvonalunk többi része ellen intézett minden támadás — épp úgy, mint előző napokban — most is összeomlott.

A Kárpátokon át előrenyomult csapataink ismét többszörös harcok között erőlyesen folytatták az ellenség üldözését.

Délután elfoglaltuk Neu-Sandecet. Grybov Gorlice és Zaigrod helységekbe is újból bevonultak csapataink.

Zemplén vármegyét az ellenségtől teljesen megtisztítottuk.

A nagy események színhelyétől eső keleti Erdős-Kárpátokban az ellenség a hegygerinctől délre sehoh sem tudott jelentékeny tért foglalni. Csapataink általában tartják a szorosok legmagasabb pontjait, Bukovinában pedig a Szucava völgy vonalát.

Dél-Lengyelországban nem volt harc. Lovictól északra szövetségeseink eredményesen folytatták az oroszoknak jól megerősített állásai ellen intézett támadásukat.

Höfer, vezérőrnagy,

A vezérkari főnök helyettese.

Budapest, dec. 13.

Az »Est« tudósítója jelenti Ungvárról: A Bereg megyébe betört oroszok Volócon túl nem jutottak. Ott feltartóztattuk őket. A vonat Szolyváig rendesen közlekedik.

Ungmegyében nincs veszély. Az ellenséget egész a határig szorították vissza. Nagybereznáig rendes vasuti közlekedés van. A katonavonatok egész Csontosig közlekednek. Ungváron már teljes a nyugalom.

Csernovic új polgármestere

Budapest, dec. 13.

Bukarestből jelentik: Drohói távirat szerint Evreimoff, Csernovic új orosz kormányzója odaérkezett és Hosziuczot nevezte ki a város polgármesterévé. Az új polgármester román ember.

A déli harctérről

Budapest, dec. 13.

Az »Est« tudósítója jelenti: Belgrád megszállása után ottani csapataink a kivonult szerb helyőrséget üldözve, a Podunavlje hegylánc magaslatain elhelyezett szerb pozíciók visszaszorítását kezdték meg és mint a hivatalos jelentés több ízben említette, Belgrádtól délre és délkeletre nyomul előre.

E harcokban elfogtunk kétezer szerbet és sok ágyut, gépfegyvert, löszert és tekintélyes trént zsákmányoltunk.

Az időjárás enyhe, őszi, napfényes.

Oroszország ajándéka Szerbiának

Budapest, dec. 13.

Galacból táviratozzák: Oroszország két hajót ajándékozott Szerbiának. A ha-

jók neve: »Szent György« és »Szerbia«. Rendes kereskedelmi hajók, a melyeket most ágyukkal szerelték fel. Ezek a hajók kísérték a Szerbiának municiót szállító hajókat és Oroszország most Szerbiának ajándékozta mind a kettőt.

Japán segítséggel győzött az angol flotta

Budapest, dec. 13.

A londoni Reuter-ügynökség jelenti: A Falkland-szigetek melletti tengeri csata alkalmából a japán tengerészetiügyi miniszter üdvözlő táviratot intézett Churchill angol tengerészetiügyi miniszterhez. Válaszában Churchill angol tengerészetiügyi miniszter ezt írja: Legnagyobb részben a japán flotta erőteljes fáradhatatlan segítségének köszönhető, hogy az angol hajóraj döntő csapást mérhetett a német flottára. A németeket teljesen kiűztük keletről. Visszatérésük oda igen nehéz és veszedelmes volna. Végül a miniszter az angol és ausztráliai flotta nevében köszönetet mond Japánországnak megbecsülhetetlen segítségéért.

Az angolok perfid terve

Budapest, dec. 13.

Berlinből táviratozzák a B. H.-nak: A londoni Nauticusban egy látszóan beavatott ember hirt ad egy meg nem valószínűsített angol tervről, amely szerint a német flottát még a háború kitörése előtt meg akarták támadni és megsemmisíteni. Battenberg Lajos herceg, aki akkor az angol flotta főparancsnoka volt, az augusztus elsejéről másodikára virradó éjjelen parancsot adott a Spithead-ban összehgyült angol flottának, hogy azonnal teljes erővel menjen az Északi tengerre, vágja el az Ingenohl admirális parancsnoksága alatt a norvég vizeken levő német flottát és kedvezőtlen körülmények között kényszerítse harcra. Ennek a tervnek a megvalósítását csak az angol kabinet hazudozása hiúsította meg.

Párisban nem szabad hangosan beszélni

Budapest, dec. 13.

A berlini Taegliche Rundschau jelenti: A francia kormány, mely tudvalevően most Párisban időzik, falragaszok útján kihirdette, hogy a nyilvános helyeken minden olyan hangos beszélgetés, mely a közönséget nyugtalanítja, szigorúan tilos. A rendelet áthágását keményen büntetik. A falragaszokat akkor tették ki, amikor Lodz elfoglalása nyilvános lett. Ugylátszik, hogy emiatt Párisban nagy elkéseregés támadt.

Erre vall az is, hogy a Matin heves cikket ír a kishitűek ellen.

Perzsia hadat üzen

Budapest, dec. 13.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: A Perzsiában elrendelték a mozgósítást. A napokban Perzsia megüzeni a háborút Oroszországnak.

Viszahivott pétervári szerb követ

Budapest, dec. 13.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Hír szerint Spalajkovic szeptérvári szerb követet visszahívják.

Goltz pasa Perában

Budapest, dec. 13.

Az »Est« tudósítója jelenti: Von der Goltz pasa tegnap este kíséretével ide érkezett. A tábornokot nagy ünnepélyességgel fogadták. A pályaudvaron megjelent egy török katonai küldöttség Liman Sanders pasa vezetésével. A hadügyminiszterium képviselőjében Salih pasa jelent meg. Ott volt azonkívül Talaat bey és számos magasrangú katonatiszt is.

A Karagyorgyevis dinasztia ellen

Budapest, dec. 13.

(Saját tud.) A »Tageszeitung« írja: Szerbiában mozgalom indult meg, amely a Karagyorgyevis-dinasztia ellen irányul. Az egész országban napról-napra nő az elkeseredés a trónörökös és György herceg ellen. A mozgalom élén az Obrenovics-párt vezérmemberei állanak.

Olaszország szövetségi hűsége

Budapest, dec. 13.

(Saját tud.) Római távirat jelenti: A »Popolo romano« cikket közöl, amelyben kifejti, hogy a hármasszövetségi szerződés a maga teljességében ma is érvényben van és Olaszország ehhez ragaszkodik. A szocialista »Avanti« szerint háboru esetén Olaszország az Osztrák-Magyar monarchia oldalán fog állani.

Lemondott spanyol miniszter

Budapest, dec. 13.

(Saját tud.) A Reuter-ügynökség jelenti: Bergamin spanyol kultuszminiszter lemondott, mert nézeteltérés támadt közte és a kabinet többi tagjai között Spanyolországban a háborúval szemben tanúsítandó magatartása miatt.

Nyugalom a cattarói öbölben

Budapest, dec. 13.

Fiuméből jelentik: Cattaróból érkező hírek szerint hetek óta a legnagyobb nyugalom uralkodik az öbölben. Csak ritkán szólnak meg ágyuink és senki sem törődik a montenegróiak golyózáporával, amelyet a közeli hegycsucokról ontanak a városra minden eredmény nélkül. December másodikán nagy ünnepséget rendeztek. Az ünnepség folyamán érkezett meg Belgrád elestének híre, a mi leirhatatlan lelkesedést keltett.

Nyugat-Galicia felszabadítása

Budapest, dec. 13.

(Saját tud.) A »Nap« jelenti: Az északi hadszíntéren csapataink a közelmúlt napokban óriási eredményeket értek el. A most folyó harcok meg fogják hozni Nyugat-Galicia felszabadítását.

Remélhető, hogy sikerül Kelet-Poroszországot is megtisztítani az ellenségtől.

Az angolok egyiptomi serege

Budapest, dec. 13.

Konstantinápolyból jelentik: Orosz újságok jelentik, hogy az angoloknak már körülbelül százezer katonájuk van Egyiptomban, közte 50.000 indiai, 20.000 kanadai és 5000 ausztráliai.

Bombázzák Lovicot

Budapest, dec. 13.

A Magyar Távirati Iroda közli: A Vossische Zeitung jelenti Amsterdamból: A Temps pétervári jelentése szerint az orosz katonai hatóságok közlik, hogy Lovic még orosz kézben van, de a németek állandóan bombázzák.

Budapest, dec. 13.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: A németek két hét óta bombázzák Lovicot. A lakosság pincékben keres a bombák pusztítása elől menedéket.

Kolozsvár maximális gabonárai

A kormánybiztos hirdetménye

Kolozsvár város maximális gabonárainak hatóságilag való megállapítására vonatkozólag gróf Bethlen Ödön kormánybiztos az alábbi hirdetményt adta közlé:

HIRDETMÉNY.

A búzáért, rozsért, árpáért és tengeriért, ugyisint az ezekből előállított lisztért követelhető legmagasabb árak megállapítása tárgyában az ármegállapító bizottság által 1914. évi december hó 4-én hozott határozatot a m. kir. kereskedelmi miniszter ur 86694—1914. számú leírátában nem hagyta jóvá, ennél fogva értesitem a közönséget, hogy ezek árait a tanács, mint ártmegállapító bizottság a mai napon tartott ülésében a következőkben állapította meg:

1. A gabonánál és pedig: a) 76 kilogrammos súlyminőségű 2 százaléknál nem több idegen keveréket tartalmazó egészséges búzáért métermázsánként 100 klg. 40 korona; b) 70 kilogrammos súlyminőségű 2 százaléknál nem több idegen keveréket tartalmazó egészséges rozsért métermázsánként 32 korona; egészséges árpáért (prima takarmány árpa) métermázsánként 27 korona; d) egészséges örlöképes és emberi táplálkozásra alkalmas tengeriért métermázsánként 22 korona.

2. A lisztnél és pedig: a) A búzából előállított finom lisztért (0-ás lisztért) métermázsánként 67 korona; b) a búzából készült főzölisztért (2-es) 30 százalék árpaliszttal keverve mm.-ként 56 korona 88 fillér; c) búzából készült kenyérlisztért 33 százalék árpaliszttal keverve métermázsánként 45 korona 52 fillér; d) búzából készült kenyérlisztért 33 százalék tengeri lisztrel keverve métermázsánként 42 korona 44 fillér; e) sima örlésű búzalisztért 33 százalék árpaliszttal keverve métermázsánként 46 korona 76 fillér; f) sima örlésű búzalisztért 30 százalék tengeriliszttel keverve métermázsánként 43 korona 73 fillér; g) rozból készült kenyérlisztért 33 százalék árpa-

lisztrel keverve métermázsánként 43 korona 07 fillér; h) rozból készült kenyérlisztért 30 százalék tengeriliszttel keverve métermázsánként 39 korona 88 fillér; i) árpalisztért métermázsánként 42 korona 60 fillér; j) tengerilisztért métermázsánként 31 korona 90 fillér.

3. A legmagasabb árak minden gabonaneműre és lisztfajtára nézve métermázsánként zsák nélkül az átvétel helyén és készpénzfizetés mellett történt eladás esetére kell érteni és ez magában foglalja a rakodóállomáshoz való szállítási költségét is.

4. Ha a buza hektóliterjének sulya 76 kilogrammnál több vagy kevesebb, legmagasabb árul az 1. pont szerint megállapított legmagasabb árnál a hektóliter sulykülönbsözetnek minden teljes kilogrammjá után, de legfeljebb 3 kilogramm sulykülönbsözetig fel és le 20 fillérről magasabb vagy alacsonyabb árat lehet számítani.

Rozsnál hasonló esetben az 1. pont szerint 70 kilogrammos hektóliter suly alapján megállapított legmagasabb ár ugyancsak legfeljebb 3 kilogramm sulykülönbsözetig fel és le az előbbi bekezdésnek megfelelő számmal 15 fillérről emelkedik vagy csökken.

5. A vételár hitelezése esetében a megállapított legmagasabb áron felül követelhető kamat kamatlába legfeljebb 2 százalékkal haladhatja meg az osztrák-magyar banknak az ügylet megkötésekor érvényben állott váltószámítási kamatlábát.

Az eladó az általa szolgáltatott zsákárát külön felszámíthatja. Örlemények eladásánál, ha a vevő zsákot nem ad a szállításhoz szükséges zsákot az eladó köteles szolgáltatni.

6. Kiváló vetőmagra nézve a földművelésügyi miniszter a gazdasági egyesületek előterjesztései alapján a rendelet alól kivételeket engedhet.

7. Ha ezen rendeletben meghatározott gabonanemű vagy liszt árusítása a közvetlen fogyasztás céljait szolgáló forgalomban (kicsinyben vagy részletkereskedésben) történik, az eladó csak olyan árakat számíthat, melyek a megállapított legmagasabb áraknál nem aránytalanul magasabbak. Az ez ellen vétők az 1914. évi augusztus hó 5-ik napján 5600—914. B. M. eln. szám alatt kelt belügyminiszteri rendelet 4. §-a értelmében büntetnek.

8. A legmagasabb árakra vonatkozó határozat a »Hirdetmény« közzétételével azonnal hatályba lép és ettől kezdve búzát, rozsot, árpát, tengerit és az ezekből előállított lisztet ezen rendelet hatályának ideje alatt — a 7. pontban meghatározott árusítás kivételével — a megállapított legmagasabb árnál drágábban árusítani tilos.

Aki a tilalmat megszegi, kihágást követ el és 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel lesz büntetve. Ezen kihágás miatt az eljárás a rendőrhatalóság hatáskörébe tartozik.

9. Az ármegállapító bizottságnak a legmagasabb árak megállapítása tárgyában hozott határozata ellen 8 nap alatt birtokon kívüli felebbezésnek van helye, mely felebbezés a kereskedelemügyi miniszterhez címezve, hozzám adandó be.

Kolozsvárt, 1914 dec. 12.

Gróf Bethlen Ödön főispán, mint az ármegállapító bizottság elnöke.



Szörmeárut első kézből tessék venni!

Dus raktáramon levő szörmeárut a háborus idők miatt beszerzési árban árusítom. — Raktáron tartok muffok, boák, bundák, szörme-szőnyegek, katonai mellre valók, hálózsákokat és mindennemű szűcsárut. — **Viszontelárusítóknak árengedmény!**

DUDÁS SÁNDOR szűcsmester, Kolozsvár, Unio-utca 8. szám.

HIREK

— **Rendkívüli közgyűlés.** Kolozsvár sz. kir. város törvényhatósági bizottsága december hó 15-én, kedden délután 4 órakor a Városház nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: Tanácsi előterjesztés az alkalmi uzsora megakadályozása, valamint az élelmi cikkek beszerzése és önköltségileg való árusítása érdekében teendő intézkedések megállapítása iránt indítvány tárgyában.

— **Hadbavonuló kolozsvári református teológusok.** A kolozsvári ref. teológiai fakultás papnövendékei közül önkéntes katonai szolgálatra vonultak be: Kiss Gyula, Nagy F. Kálmán, Tapsony Endre, Csutak Ferenc IV. é.; Téglás Ferenc, Viski Ferenc, Kacsó Károly III. é.; Kupán Mihály, Daday Loránt, Kocsis Lajos II. é.; és az I. évről Berde Zoltán. A többi jelentkezettek sorsa még függőben van. A bevonultak legnagyobb része a tüzéséghez osztatott be.

— **Kolozsvár közönsége Csapó Jenő árváiért.** Megemlékeztünk már arról a nagyarányú társadalmi mozgalomról, amely Kolozsvárt a hósi halált halt Csapó Jenő árváinak felsegélyezésére indult. A városban már több irányban folyik a gyűjtés az árvák javára. A mozgalom egységesítése céljából az akció vezetői ezúton felhívják mindazokat, akik a nemes ügy iránt érdeklődéssel viseltetnek, hogy a kedden délután 5 órakor a New-York földszinti külön termében tartandó gyűlésen megjelenni sziveskedjenek. A keddi gyűlés tárgya a mozgalom szervezése és az árvák felsegítése módjának megállapítása.

— **Torda a katonákért.** Torda város és Tordaaranyos vármegye közönségének áldozatkész adományából a harctéren küzdő katonák részére folyó hó 12-én a kolozsvári honvédkerületi parancsnoksághoz 50 ládában 1125 teljesen és szabályosan felszerelt karácsonyi dobozt küldöttek. E nemes akciót dr. Betegh Miklósné főispánné és Zilahi Sebest Androrné polgármesterné vezették dr. Horváth Miklósné szives közreműködése s támogatásával és Lőrinczy Géza főgimnáziumi tanár lelkes munkásságával. Hála- és elismerés illeti meg azon bájos fiatal lányokat is, kik a dobozok csomagolásánál segédkeztek. A Tordán ápolás alatt levő sebesült katonák karácsony estélyének előkészítése. Dr. Betegh Miklósné főispánné fáradhatatlan vezetése mellett szintén serényen folyik és a sebesült katonák boldog karácsonya e finom lelkű urnó nemes munkájával biztosítva lesz.

— **Mikor nyílik meg a jégpálya?** Kaptuk a következő levelet: Tekintetes Szerkesztő Ur! Sziveskedjék ezt a néhány sort a Kolozsvári Hirlapban közölni. A sétatéri tó befagyott. Lehetne már korcsolyázni. Jól fogna ez nekünk mert naponta 4—5 órát az iskolában ülünk. Csakhogy nem nyitják meg a jégpályát! Lehet, hogy azok az urak, akik ott eddig rendelkeztek, a harctéren vannak. Bizonyára akad olyan öreg ur, akiket helyettesíti. Az sem baj, hogy katonák laknak a kioszkban s hogy a korcsolya részére most nincsen hely. Mi szívesen magunkkal visszük azokat. Kérjük a jégpálya megnyitását. Tisztelettel: Az állami felsőbb leányiskola I. a) osztályának két tanulója.

— **Jázon, a karácsonyi hajó.** Ismeretes, hogy az amerikának ajándékot hozó hajója december 8-án érkezett Geno-

vába. Jázon, a hajó antik csengésű neve s szinte költői érdekesség, kedvesség sugározza be a nagy amerikai gőzöst, amelynek hatalmas, szürke teste egy novemberi kődös napon távozott el Észak-Amerikából. A hajót egy kisebb torpedó-réomboló flottilla kísérte útjában s bizony, akik a tengeren találkoztak vele, aligha gondolták, hogy a harcászínű hajósor a legideálisabb cél szolgálatában uszik az Oceánon. Emlékeztetés, hogy a Jázon az amerikai gyermekek ajándékát hozza az európai gyermekeknek, válogatás nélkül a tekintetben, hogy az apróságok melyik ország és melyik harcoló hatalom kötelékébe tartoznak. A hajó első állomása az egyik angol kikötő volt, onnan Marseille-be ment, majd pedig Genovába. Itt az olasz kormány megbízottai fogadták a gőzöst és kijelentették, hogy a német, osztrák és magyar gyermekek ajándékainak továbbításáról az olasz állam gondoskodik. Genovai hírünk szerint a hajó kirakodása tegnap, szerdán megtörtént, még pedig a genovai kikötő-vállalkozók jóvoltából ingyen. A harminc vagonra való holmit az államvasutak szintén díjtalanul szállítják. Az olasz kikötőből Szalonikibe megy a hajó s ott rakja ki a szerb és montenegrói gyermekeknek szánt ajándékot. Az orosz harcosok gyermekeinek Szibérián át szállítják a karácsonyi holmit. A Jázon rakományá rendkívül érdekes. Nem kevesebb, mint nyolcvanezer métermázsányi a hajó rakományá, amely ötmillió darabból áll. Rengeteg babát, szórakoztató és oktató játékot hozott a Jázon, de hasonlíthatatlanul több volt a célszerű, használati tárgy, amire most ugyancsak nagy a szükség a háborudulta Európa gyermeknépének. Száz-ezernyi kabátka, ing, harisnya és egyéb hasonló ruhadarab érkezett Amerikából, különösen a szerencsétlen belga gyermekek számára. Amíg gondoltak Amerikában a szegény európai gyermekek inyére is: a nagy hajóban roppant mennyiségű alma is érkezett, még pedig Spokane-alma, amely az expedíció vezetője, O'Loughlin szerint a legjobb a világon. O'Loughlin az egyik nagy amerikai lapnak, a Chicago Herald-nak a szerkesztője s az ő gondolata volt ez a nagyszabású ajándékozás. Az ötletet nyomban magáévá tette kétszáz másik újság is, még pedig rendkívüli eredménnyel. Ugyanis nem csak az eddigi Európába hozott nyolcvanezer métermázsa holmi gyűlt egybe, hanem sokkal több mint egymillió mázsa. Ezt a rengeteg ajándékot részletekben fogják áthozni az európai gyermekek számára.

x **Két jól betanított hibátlan kocsiló** jutányos áron eladó. Értekezni lehet: Neráth állatorvosnál, Magyar-utca 12.

x **„Aranyat vasért“** kapott vasgyűrűket az ujjon viselni veszélyes, mivel rozsdásodik. Tehát ajánlatos belül arannyal vagy ezüsttel kibélelni, melyet legjutányosabban elvállal Benedek Sándor ékszerész Kolozsvár, Wesselényi Miklós-utca 13.

x **Értesitem** a nagyérdemű közönséget, hogy én a volt Dánai fürdőmester, ujonnan berendezett tyukszemmütő termemet megnyitottam és a nagy közönség rendelkezésére állok. Kívánatra házakhoz is eljárók. Kiváló tisztelettel: Szücs Ferenc és neje tyukszemvágó és masseur, kéz- és lábápoló. Telefon 11-45. Jókai-u. 5. sz. Földszint jobbra 3.

Olvassa a Kolozsvári Hirlapot

SZINHÁZ

Heti műsor

A téli színházban:

Hétfő: A mandarin. (Bérleten kívül. Esti előadás félhelyárakkal.)

Kedd: Denevér. (Operette-repriz. Bérlet 65. sz. A.)

Szerda: Ki volt? (Ujdonság előszór. Amerikai detektívszínű. A Vigszínház ujdonsága. Bérlet 66. sz. B.)

»A halálfejű huszár« az Uránában. Ma hétfőn és holnap kedden egy rendkívül szenzációs tragédia: »A halálfejű huszár« kerül színre az Urániában. Rendkívül érdekes cselekményű, izgalmas bonyodalmu és részleteiben is nagy érdekességű 2 felvonásos tragédia ez, mely a Karnevál színes világába vezet s a mulatságos napok egy meghatóan tragikus epizódját jeleníti meg. Gazdag csekeményű, izgalmas jelenetek páratlanul érdekes beállításban adják »A halálfejű huszár« csodálatos történetét, mely szenzáció tekintetében páratlanul áll a maga nemében. »A halálfejű huszár«-t úgy ma, mint holnap pompás kísérő műsor fogja kiegészíteni.

A Színkörmozgó e hete. Gazdag és változatos, igazi világvárosi műsort állított össze e hétre a Színkörmozgó vezetősége. — Ime: Ma és holnap egy nagyszabású ujdonság, a »Rajah ékszer« kerül színre, továbbá bemutatják »Károly, román király temetése«-t Bukarestben készült eredeti helyszíni felvétel, ezenkívül ma a »Csudaszép« című bábajós operetteujdonságot adják elő színészeink (Sugár Jolán, Papp Katinka, Domokos), kedden pedig egy rendkívül mulatságos, pompás énekes, táncos jelenet kerül színre »Haccacáré« címen.

Szerdán bohózatnapja lesz a Színkörmozgónak. A népszerű és mulatságos Maxin fog mulathatni közönségünk. — Egész sereg kacagató Maxi-kép fog színrekerülni.

Az Egyetem-mozgó szenzációi. Az Egyetem-mozgó e hét rendjén egész sereg nagyobb-nagyobb szenzációval szolgál a közönségnek. Ma és holnap egy finom, gyönyörű és mulattató új bohózat kerül színre, amely valóságos remeke a Nordisk-gyárnak s a melynek »Fiu vagy lány?« a címe. Kedden és szerdán az óriási sikerű, művészi tökéleteségű »Nelli« sorozatnak második részét fogják bemutatni, mely még az elsőnél is hatásosabb s mely különben az első nélkül, mint önálló mű is tökéletes egész s érthető. Pénteken pedig egyetlenegy napig látható detektív-szenzációja lesz az Egyetem-mozgónak: »A láthatatlan tanu«. Szombaton, vasárnap és hétfőn pedig az idei évad legnagyobb eseménye lesz: Henny Porten első új alakítása ez évadban a »Boldogság völgyé«-ben. Henny Porten sohasem volt ily tökéletes, mint a »Boldogság völgyé«-ben. Éppen ezért tűzte ki a vezetőség e képet három napra, mert már most bizonyos, hogy az Egyetem-mozgó e napokon szűknek fog bizonyulni az ódatóduló közönség számára. Ezenkívül mindennap új, meg új harctéri film kerül az Egyetem-mozgóban bemutatásra.

A szerkesztésért felelős: Dr. NADÁNYI EMIL.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.

Legjobb
Legzamatosabb
Leggazdaságosabb

a valódi

ANANÁSZ RUM

kis és nagy üvegekben,
azonkívül a legolcsóbb
és legjobb minőségű

TEÁK

eredeti csomagokban és kimérve kapható a

LITKE drogeria Mátyás király-tér 32. (Kikaker kávéház mellett.)

Kellemes Zamatos
Izletes Olcsó

ANANÁSZOS RUM

Egy liter **2 kor. 20 fillér.**
Egy fél liter **1 kor. 10 fill.**

Tea és likőr essenciák
legolcsóbban besze-
rezhetők egyedül a

„RÓZSA“
drogeria és illatszertárban
Mátyás király-tér 13 sz.

URÁNIA

December 14-én, hétfőn és 15-én kedden.

A halálfejú huszár.

Tragédia 2 felvonásban.

Műsor:

1. Porcellán gyártás. (Természetes.)
2. Egyenruha hatása. (Humoros.)
3. Mult és jelen. (Vigjáték.)
4. } **A halálfejú huszár.**
5. } Tragédia 2 felvonásban.

Helyárak a jegyadóval együtt:
Páholy **85** fill., zártszék **65** fill.,
I-ső hely **52** fill., II-ik hely **32** fill.

A folytatólagos előadások kezdete:
Hétköznapokon: 5, 6^{1/2}, 8 és 9^{1/2} órakor.
Vasárnap: 3, 4^{1/2}, 6^{1/2}, 8 és 9^{1/2} órakor.

December hó 16-án szerdán, 17-én csütör-
tökön és 18-án pénteken.

Anyai szeretet
vagy
az ezredes felesége.
Dráma 3 felvonásban.

Apró hirdetések.

Speciális gallér és közelő tisztítás
Nagy Károly gősmosógárjában. Állandó
kocsijarat. Telefon 748. 3845.

Egy szoba, vagy egy szoba és konyha butorral
vagy anélkül azonnal kiadó Wesselényi Miklós-u.
3., I. em., ajtó 30.

Szinkör-Mozgó

Hétfőn és kedden.

Rendes helyárak. Rendes helyárak.

Műsor:

1. Nyitány.
2. Titi szorakozik.
3. **Károly, román király temetése.**
(Eredeti felvétel.)
4. Róma romjai között.
5. Harctéri képek sorozata.
6. } **A rajah ékszere.**
7. } Dráma 3 felvonásban.
8. } **CSUDASZÉP.** Operette 1 felvonás-
ban. Irta. Somlyó Zoltán. Zenéjét.
Hetényi Heidelberg Albert.

Szereplők:

Sugár Jolán, Papp Katinka, Domokos
Ferencz, Vetési Dániel.

Ezenkívül kedden **HACCACARÉ.**
Énekes, táncos jelenet. Előadja. Ihász
Aladár.

Szerdán:

Csak egy napig látható pompásan
mulattató

Maxi-műsor.

(Csupa kacagató Maxi képekből ösz-
szeállítva.)

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon:
5, fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Előadások kezdete vasár és ünnep-
napokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Hétfőn és kedden

Rendes helyárak. Rendes helyárak.

Műsor.

1. Nyitány.
2. Új harctéri filmek.
3. Az ellopott furulya.
4. Az új szobalány.
5. } **Fiu, vagy leány?**
6. } Vigjáték 3 felvonásban.
7. }

Szerdán és csütörtökön.

Nagyszabásu, érdekesítő, társadalmi
ujdonság.

NELLI.

(Második rész.)

Ezenkívül szerdán új harctéri filmek,
csütörtökön új háborns karikatúrák.

A legszebb
blousok és
pongyolák

valamint női kézimun-
kák nagy választékban
kaphatók

SIPOS JENŐ

női divat kereskedőnél
Mátyás király-tér 17. sz.
Telefonszám 720.

A téli idényre

férfi kalap
férfi sapka
nyak kendő
fehérnemű

és szövöttáru nagy vá-
lasztékban érkezett és
olcsó árban árusítom:

Kalapkirály
Kolozsvár Mátyás király-tér.

Hasznos tudnivalók
különösen a téli légváltozások idején.

Rheumát, köszvény, csúzt, hülés-
től eredő fájdalmas szaggatást meg-
szüntet a **Biró-féle** törv. védett

„KASTANIN“.
Vadgesztenye kivonat. Ár 2 kor.

Felrepedezett, széltől kifujtarcot, vörös
kezet, vörös orrot azonnal helyre hoz,
széppé, finommá tesz a mesés hatásu
Dr. Biró-féle törvényesen védett

Havasi Gyopár-Crém.

Köhögés, rekedtség ellen kitűnő
gyógycukorka a kellemes ízű

Cseresznye szeletke.

1 koronás és 70 filléres dobozokban.

Mindezekből főraktár:

Dr. BIRÓ GYÓGYSZERTÁRA
KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 6